Pregunta 2
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Por lo tanto las utilidades totales serdn
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%) En este caso al monopolio le interesa maximizar las utilidades de manera conjunta
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Tenemos dos ecuaciones y dos incégnitas, por lo que el sistema tiene solucién® y estas son g

= 325 Las utilidad

estricto rigor deberfamos también exigir que las ecuaciones sean linealmente independientes
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Y esta tltima condicién se cumple porque b < 1 => b—2 < 0. Es decir teniamos razén en nuestra
intuicién, las utilidades son mayores considerando la externalidad®

d) Este bien es duradero, lo que significa que puede ser revendido (por ejemplo un auto, un libro,
etc). Las editoriales solucionan sacando nuevas ediciones continuamente, un claro ejemplo son
los libros escolares que se “renuevan” (entre comillas porque no sabemos que tanto cambian los
contenidos entre ediciones) cada muy pocos afios, con lo que impiden que los libros antiguos sean
competencia de los nuevos




Pregunta 1
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a)

Sabemos que la densidad es 1, el costo de transporte por unidad de distancia es ¢ y el costo de
producir una vienesa italiana es ¢ para cada Fuente de Soda (figura 5.3)

Dado lo anterior podemos identificar las utilidades para los consumidores de cada una de las
Fuentes de Soda

Utilidadca fevniversitario = v — @t — PM
Utilidad stameda = v — (L — @)t — P

Para poder ver la ubicacién de los consumidores indiferentes se deben igualar ambas utilidades:

Utilidadcaferniversitario = Utilidad Alameda

v—(L-a)t—P=v—uxt—P¥

Con esto tenemos que la distancia es

2 2t
El resultado confirma el hecho que la distancia de indiferencia debe estar mds cerca al Café
Universitario dado que el precio que cobra por una vienesa italiana es mayor

Para poder encontrar la demanda que enfrenta el Café Universitario, basta con encontrar la
cantidad de consumidores que prefieren consumir en esta Fuente de Soda. El resultado se obtiene
integrando la cantidad de consumidores entre la ubicacién del Café Universitario y la distancia
de indeferencia obtenida en Ademés sabemos que la densidad es 1
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Por lo tanto la demanda esta dada por la siguiente expresién
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El problema que resuelve el Café Universitario es

M2PYQP — QP
it

+

L (P-P™
2 2%

122 PM
MIa(PY —o)(

Derivando:

oPY —o)(k +

P
L P P“'I+670
22t Tt T

Siendo el precio del Café Universitario:

1
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(5.34)

Con este resultado podemos identificar que el poder de mercado del Café Universitario depende

de 1a distancia de los competidores, ya que su precio aumenta a medida que los competidores se

encuentran més lejos de su ubicacién

El costo de transporte es t, siendo este el que se desea estimar, despejando de (5.34)
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Sabiendo que el Café Universitario cobra 610 y la Alameda 490 por una vienesa italiana, que

L = 1000, tenemos que

1220 490 —c
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Ademés podemos suponer que la Alameda se comporta competitivamente, por lo que

Pitameda = CMg = c =490

Luego ¢ = 0,24




Pregunta 3
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Cada empresa desea maximizar sus utilidades. Luego se encuentra @*éptimo haciendo
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Debido a que IBM puede discriminar perfectamente, extrae por completo el excedente de los
consumidores. Luego

T, = 262)/% — (a+ pa;) = 0

Ahora reemplazamos z; por @* éptimo de la ecuacién (6.3) y luego despejamos a
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Por otro lado, las utilidades de IBM estdn dadas por Por
Mrenm = (a+p2) —cw

Pero se sabe que las empresas demandarén @* éptimo (6.3) y que el valor fijo a que se debe cobrar
esté dado por la ecuacién (6.5), por lo que las utilidades de IBM quedan de la siguiente forma:

(66)

(67)
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Por su parte, la empresa IBM también desea maximiza

(6.8)

Al discriminar perfectamente, el monopolio cobrara por cada tarjeta un precio variable igual a sus
costos marginales y cobraré una parte fija igual al excedente neto de cada consumidor al precio
c. Esto se puede ver gréficamente en la figura 6.1

Las condiciones que deben darse para que un monopolista pueda discriminar en primer grado (en
forma perfecta) son

1) Debe tener informacién sobre las preferencias de cada consumidor.
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Para que la tarifa en 2 partes sea factible se deben cumplir las siguientes condiciones:

1) El monopolista debe ser capaz de impedir el consumo de alguien que no pague el costo fijo
Por ejemplo: que no ocurra que una persona pague la parte fija y revenda el bien

2) El monopolista debe conocer las preferencias o funcién de utilidad de los distintos tipos de
consumidores

IBM no podria discriminar en segundo grado porque no seria capaz de quitar la reventa de las

tarjetas.

En este caso, el problema que resuelve IBM es el siguiente
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Donde (6.10) y (6.11) son las restriccién de participacién, y (6.12) y (6.13) son las restric-
ciones de incentivos




[image: image9.png]d) La tarifa a debe ser tal que ambos consumidores estén dispuestos a pagar y que a la vez maximice
las utilidades de IBM
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[image: image10.png]Utilizando los datos y el resultado obtenido en la parte (a) tenemos que
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Asi se le extrae todo el excedente al consumidor 1 y el consumidor 2 est4 dispuesto a pagar dicha

suma
Por la restriccién (6.12) y (6.13) tenemos que:
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Reemplazando los diferentes resultados en la funcién utilidad de IBM obtenemos:
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Ahora se debe maximizar las utilidades de IBM para encontrar la tarifa éptima
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La tarifa queds de la siguiente forma:
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